

Пролетарии всех стран, соединитесь!

В Б О Й ЗА У Г О Л Ъ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 13 (2223) | Воскресенье, 26 января 1947 г | Цена 20 к

9 ФЕВРАЛЯ—ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных т. Крапивина!

С О О Б Щ Е Н И Е Г О С П Л А Н А С С С Р

О И Т О Г А Х В Ы П О Л Н Е Н И Я Г О С У Д А Р С Т В Е Н Н О Г О П Л А Н А В О С Т А Н О В Л Е Н И Я И Р А З В И Т И Я Н А Р О Д Н О Г О Х О З Я Й С Т В А В 1946 Г О Д У

В 1946 году восстановление и развитие народного хозяйства СССР проходило под знаком выполнения заданий первого года послевоенного пятилетнего плана.

По данным Центрального статистического управления Госплана СССР, работа промышленности, сельского хозяйства и транспорта, объем капитальных работ и розничного товарооборота, подготовка кадров и культурное строительство в СССР за 1946 год—первый год послевоенного пятилетия—характеризуется следующими данными:

План производства в 1946 году по валовой продукции промышленности отдельных министерствами выполнен следующим образом:

Министерство	Прод. вып. год. к плану за 1946 год
Министерство черной металлургии	99,5
Министерство цветной металлургии	99
Министерство угольной промышленности Западных районов	105
Министерство угольной промышленности Восточных районов	97
Министерство нефтяной промышленности Южных и Западных районов	103
Министерство нефтяной промышленности Восточных районов	105
Министерство электростанций	99,7
Министерство химической промышленности	105
Министерство электропромышленности	106
Министерство промышленности средств связи	103
Министерство тяжелого машиностроения	103
Министерство автомобильной промышленности	92
Министерство станкостроения	98
Министерство сельскохозяйственного машиностроения	77
Министерство транспортного машиностроения	81
Министерство машиностроения и приборостроения	98
Министерство промышленности строительных материалов СССР	105
Министерство лесной промышленности СССР	98
Министерство целлюлозной и бумажной промышленности	110
Министерство резиновой промышленности	96
Министерство текстильной промышленности СССР	103
Министерство легкой промышленности СССР	99,6
Министерство мясной и молочной промышленности СССР	110
Министерство пищевой промышленности СССР	98
Министерство вкусовой промышленности СССР	102
Министерство рыбной промышленности Западных районов СССР	100,6
Министерство рыбной промышленности Восточных районов СССР	85
Министерство местной и местной топливной промышленности союзных республик	102

В соответствии с заданием пятилетнего плана на протяжении 1946 года промышленность СССР в основном завершила послевоенную перестройку промышленного производства.

Производство важнейших видов промышленной продукции в 1946 году изменилось по сравнению с 1945 годом следующим образом:

1946 г. в проц. к 1945 году	1945 г. в проц. к 1945 году
Чугун	112
Сталь	109
Прокат	173
Медь	706
Цинк	708
Свинец	719
Уголь	170
Нефть	773
Газ природный	714
Электрэнергия	710
Паровозы магистральные в 30 раз	
Товарные вагоны магистральные в 23 раз	
Автомобили грузовые	138
Автомобили легковые	726
Автобусы	713
Металлургия черное оборудование	740
Турбины паровые	730
Электромоторы до 100 квт	769
Электромоторы свыше 700 квт	738
Специальные и агрегатные металлургические станки	134
Прядильные машины	243
Ткацкие станки	в 32 раза
Тракторы	772
Комбайны	449
Плуги тракторные	775
Сеялки тракторные	429
Культиваторы тракторные	
Молотилки	в 77 раз
Сода каустическая	378
Сода кальцинированная	709
Минеральные удобрения (суперфосфат, азотные и калийные)	753
Красители синтетические	729
Вывозка древесины	766
Пиломатериалы	710
Бумага	767
Цемент	785
Шифер	798
Стекло оконное	765
Хлопчатобумажные ткани	177
Шерстяные ткани	130
Обувь кожаная	728
Обувь резиновая	197
Чулочно-носочные изделия	148
Мыло	118
Масло животное	169
Масло растительное	119
Рыба	710
Сахар	100
Хлеб и булочные изделия	124
Спирт	727

В целом валовая выработка всей промышленности СССР по гражданской продукции в 1946 году по сравнению с 1945 годом выросла на 20 проц. При этом на предприятиях машиностроения гражданской продукции было произведено на 18,4 млрд. рублей больше, чем в 1945 году.

На сельское хозяйство серьезное влияние оказали неблагоприятные метеорологические условия 1946 года, выразившиеся в силь-

ней засухе на значительной территории Европейской части СССР. Начавшись ранней весной (конец марта) в Молдавии, засуха быстро распространилась на юго-западные районы Украины, охватила затем все области Центрально-Черноземной зоны, включая и северные области Украины. Примерно со середины мая засуха распространилась на Правобережные районы Нижнего Поволжья.

Такой засухе не было на территории СССР за последние 50 лет. Размеры территории, пораженной засухой в 1946 году, были больше, чем в 1921 году, и приближались к 1891 году. Несмотря на это, валовой урожай и товарная продукция зерна в 1946 году несравненно выше уровня 1921 года, что могло иметь место только благодаря социалистической организации производства в его машино-тракторных станциях и колхозном строе, созданных за годы сталинских пятилеток.

В районах, не пострадавших от засухи, особенно в Западной Сибири и Казахстане, продукция сельскохозяйственных культур в 1946 году значительно увеличилась по сравнению с прошлым годом. Урожай зерновых в Казахстане и Западной Сибири увеличился по сравнению с 1945 годом в полтора раза, а в Алтайском крае—в 2,3 раза. Продукция хлопка в СССР в 1946 году увеличилась по сравнению с 1945 годом по 34 проц.

Однако в связи с сильной засухой во многих областях продукция зерновых культур, подсолнечника и сахарной свеклы в целом по СССР в 1946 году значительно уменьшилась по сравнению с 1945 годом. Правительством СССР приняты меры по оказанию государственной помощи пострадавшим районам продовольствием, семенами и фуражом, а также проведены мероприятия по экономии в расходовании продовольствия.

Среднесуточная погрузка на железных дорогах в 1946 году составила 113 проц. к 1945 году, в том числе погрузка угля составила 116 проц. и погрузка металла—115 проц. Перевозки пассажиров по железнодорожному транспорту увеличились по сравнению с 1945 годом в 1,3 раза.

Увеличились также в 1946 году по сравнению с 1945 годом перевозки речного и морского транспорта.

Перевозки грузов самолетами Гражданского воздушного флота в 1946 году составили 118 проц. и перевозки пассажиров—187 проц. к 1945 году.

Объем перевозок автомобиль-

ным транспортом в 1946 году составил по отношению к 1945 году 145 проц.

Объем капитальных работ в 1946 году составил в целом по народному хозяйству (в сравнимых ценах) 117 проц. к 1945 году, в том числе объем капитальных работ по угольной промышленности—120 проц., по черной и цветной металлургии—116 проц., по электростанциям—110 проц., по гражданскому машиностроению—112 проц., по легкой и пищевой промышленности—167 проц., по транспорту—114 проц. и по жилищному строительству—155 процентов к 1945 году.

За 1946 год построено, восстановлено и введено в действие около 800 государственных предприятий. Восстановлены и введены в строй действующих предприятий 6 доменных печей, 18 мартеновских печей, 9 прокатных станов, мощной бланшинг, 11 коксовых батарей, 36 крупных угольных шахт, 117 турбин на электростанциях, в их числе две турбины по 100 тыс. квт. В 1946 году открыта навигация на восстановленном Беломорском Балтийском канале имени Сталина. На текстильных предприятиях введено в действие около 300 тысяч прядильных веретен. Мощности по переработке свеклы на сахарных заводах увеличились более, чем на 100 тыс. центнеров в сутки.

Государственными предприятиями и учреждениями и местными Советами в 1946 году построено, восстановлено и введено в действие 6 миллионов квадратных метров жилой площади.

Различный товароборот в 1946 году составил (в сопоставимых ценах) 130 процентов к 1945 году, при этом продовольственных товаров было продано на 15 процентов, а промышленных товаров—на 85 процентов больше, чем в прошлом году.

В 1946 году проведен ряд мероприятий по разгортыванию советской торговли и укреплению денежного обращения. Осуществлен переход к новым государственным различным ценам на нерезервированные продовольственные товары, на основе которых впоследствии будет отменена карточная система. В связи с этим советское правительство повысило заработную плату мало- и среднеоплачиваемым рабочим и служащим.

Приняты меры к увеличению кооперативного производства и разгортыванию кооперативной торговли в городах предметами ш-

Государственная плановая комиссия
Совета Министров СССР

рожного потребления и продовольствием.

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР на протяжении 1946 года увеличилась на три млн. человек; помесячно восстановлены очередные отпуска для рабочих и служащих и преобразованы массовые сверхурочные работы, применявшиеся в военный период.

Ремесленными и железнодорожными училищами и школами фабрично-заводского обучения выучено в 1946 году 382 тысячи молодых квалифицированных рабочих. Путем индивидуального, бригадного и курсового обучения, кроме того, за год обучено 25 млн. новых рабочих и повышена квалификация 3,4 млн. рабочих.

Количество учащихся в начальных и средних школах выросло по сравнению с 1945 годом на 2,4 млн. человек; количество учащихся в техникумах и других средних специальных учебных заведениях выросло на 137 тыс. человек и количество студентов в высших учебных заведениях—на 109 тыс. человек.

Уже в начале 1946 года количество научно-исследовательских учреждений составило 113 проц., в число научных работников в них—124 проц. к довоенному 1940 году. В течение 1946 года продолжался рост научно-исследовательских учреждений и научных кадров.

В 1946 году выросла сеть лечебных учреждений, санаториев и домов отдыха. Восстановлено и вновь открыто 530 санаториев на 84 тыс. мест и 300 домов отдыха на 34 тыс. мест одновременно пребывания.

Осуществлено пятилетнего плана по восстановлению хозяйства районов, подвергшихся оккупации, и проведение капитальных работ в этих районах в 1946 году в размере 17,5 млрд. рублей позволило увеличить продукцию промышленности районов, подвергшихся оккупации, на 28 проц. по сравнению с 1945 годом.

В 1946 году выплавка чугуна в этих районах возросла по сравнению с 1945 годом на 59 проц., выплавка стали—на 67 проц. и производство проката—на 57 проц. Добыча угля в Донбассе в 1946 году превзошла добычу 1945 года на 30 процентов.

Одновременно в 1946 году продолжался рост промышленного производства и железнодорожных перевозок, а также были произведены крупные строительные работы во всех районах СССР.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

В агитпункте

В центре города — большое здание женской школы № 14. Здесь помещается агитпункт 2-го избирательного участка. В большой комнате на тумбочках цветы, на стенах портреты товарища Сталина и его соратников тт. Молотова, Хрущева, Андреева, Шергина, Ворошилова. «Наша воля, наш труд — вот реальность великого плана», «Победали в боях, победили в труде», — гласят красочные плакаты. Только что вывешена стенная газета, посвященная 23-й годовщине со дня смерти великого Ленина. Покрыты столы, покрыты скатертями на них, подшивки газет за прошлый год, свежие газеты, журналы, различные брошюры, радиоприемник, бильярд — все представлено избирателям этого участка. Уютно, тепло, светло в агитпункте. Но не только поэту здесь всегда, — а особенно вечерами, — много народа. Избиратели приходят послушать лекции, беседы, которые организует для них парторганизация углемашзавода.

Вот и вчера к 7-ми часам вечера собралось более 60 человек, чтобы послушать доклад о Сталинской Конституции — самой демократической конституции в мире, который сделал директор углемашзавода тов. Фролов. После доклада главный инженер завода тов. Патрушев — доверенное лицо на участке — рассказывал биографию нашего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР и признавал в деле

выборщиков проголосовать за верного сына нашей республики тов. Крапивина Сергея Васильевича. Потом избиратели с большим удовольствием прослушали выступление концертной бригады художественной самодеятельности центрального клуба угольщиков.

За последнее время в докладах выступали также парторг завода т. Гаврилов, зав. агитпунктом тов. Бурдаков, нач. спецотдела тов. Сидоров и другие. За это же время проведено 7 лекций и бесед.

Надо отметить проделанную большую работу агитаторов среди избирателей участка по проверке списков. В результате все избиратели второго участка 23 января закончили проверку списков избирателей. Сейчас агитаторы продолжают проводить лекции и беседы на квартирах у избирателей.

Однако, наряду с хорошими агитаторами, как, например, Надя Буткеева, Алефтина Кузнецова, Вера Филиппенко, о которых избиратели отзывались исключительно хорошо, есть и самоустранившиеся от агитационной работы: Шырова (варуж) и некоторые преподаватели начальных классов женской школы.

Вчера у агитаторов второго избирательного участка прошел семинар, на котором были намечены мероприятия по усилению работы агитаторов среди избирателей.

С. Коган.

Вечера для избирателей

По инициативе горкома комсомола и горисполкома завтра в центральном клубе угольщиков состоится вечер молодых избирателей. С лекцией «Избирательное право в СССР и в буржуазных государствах» выступит т. Бурчанов — ответственный секретарь горисполкома.

28 января отдел культпросветработы организует лекцию на ту же тему для пожилых избирателей.

После лекции состоится выступление художественной самодеятельности клуба угольщиков.

За 50 комсомольских эшелонов угля в честь выборов в Верховный Совет РСФСР

Комсомолы и молодежь нашего рудника, соревнуясь за выдачу 50 комсомольских эшелонов угля сверх плана в честь дня выборов в Верховный Совет РСФСР, прикладывают все усилия к тому, чтобы с честью выполнить взятые на себя обязательства.

Попрежнему впереди идет комсомольско-молодежная смена инициатора соревнования т. Троезубова. На ее счету уже 938 тонн.

Не отстают от передовиков комсомолы и молодежь шахты им. Вахрушева. Смена т. Манжала выдала на-гора 1500 тонн угля сверх плана при обязательстве в 2000 тонн.

Среди комсомольцев и молодежи широко развернуто индивидуальное соревнование. Зубойщик шахты № 6 т. Ноздя обязался ко дню выборов нарубать 400 тонн угля сверх плана. Систематически пер-выполняя задание, он имеет на своем счету свыше 300 тонн сверхпланового угля.

Комсомолец машинист электровоза шахты «Дальние горы» т. Ильичев при обязательстве вывезти 700 тонн угля в счет комсомольских эшелонов вывез 600 тонн угля.

Всего комсомольцами и молодежью нашего рудника добыто 9000 тонн угля в счет 50 комсомольских эшелонов ко дню выборов Верховного Совета РСФСР.

И. Дериглазов.

Держат первенство на шахте

Горняки участка № 7 (начальник т. Курташев) в социальстическом соревновании в честь дня выборов Верховного Совета РСФСР занимают первенство по шахте № 1-2. Здесь напряженно трудятся каждый шахтер. Участок ежедневно перевыполняет задания и в начале месяца выдал 1500 тонн угля сверх плана.

Среди горных мастеров первое место занимает смена т. Марущак, которая выполняет задание на 128 процентов. Не отстают от нее смены горных мастеров тт. Веронова и Кутова, выполняющие план до 120 процентов.

И. Горбунов.

Участок вышел из прорыва

Пятый участок шахты № 3 ца имеет 436 тонн угля сверх в первые дни нового года не справился с заданием, тянул всю шахту назад. За 5 дней января он задолжал 630 тонн угля. Во второй декаде коллектив, увеличив производительность труда, погасил долг. За 24 дня этого месяца

Уборно трудятся забейщики тт. Белошапко, Ромашко, Крайников, которые выполняют задания на 150-180 процентов. Хорошо работают навальщики т. Христов, завальщики тт. Фролов, Клементьева и другие.

В. Шек.

Соревнование строителей

Готовясь достойно встретить день выборов, коллектив столярной мастерской строикторн треста «Багановичуголь» включился в социальное соревнование с коллективом механического цеха и взял обязательство выполнять задания на 130 процентов. Это обязательство с честью выполняется. В этом месяце план выполнен на 150 процентов.

Соревнуясь между собой, столяры тт. Сичкорук и Настоящий выполняют нормы на 200 процентов. Хорошие показатели дают столяры тт. Навоенок и Гаранин, выполняя производственные задания на 190 процентов.

Весь коллектив столярной мастерской увеличивает производительность труда.

А. Долгушин.

ЛИКВИДИРОВАТЬ УГОЛЬНЫЙ ДОЛГ

В новом, 1947 году шахта им. Вахрушева резко снизила добычу угля. Руководители шахты и участков, досрочно закончив годовую план 1946 года, ослабили руководство горными работами, не мобилизовали коллектив на выполнение заданий каждым участком, каждой сменой, рабочим с первых же дней нового года. В результате этого на 15 эксплуатационных участках только 2 справляются с планом добычи угля. Шахта задолжала 11000 тонн угля.

На втором участке (начальник т. Драничник) есть все возможности значительно перевыполнить задание, однако он имеет около 1000 тонн долга. Участок плохо работает потому, что участковый надзор не организует труд горняков, не обеспечивает их фронт работ. Зачастую крепильщикам не доставляют своевременно лес, и они часами просиживают без дела. На участке имеется достаточное количество механизмов, но из-за беспечного отношения к своим обязанностям механик т. Коробак ремонт механизмов не пре-

зводится. Не проходит того дня, чтобы не произошла авария с приводом, транспортным. Так, например, 24 января у привода вышла из строя ведущая шестерня, резервный привод также оказался неисправным, в результате участок простоял два часа. Из-за того же «сломался» участок систематически не выполняет задание.

На 2-м районе участок № 14 задолжал около 3000 тонн угля. Причиной этому служит отсутствие должного руководства горными работами. Ч и, как не беспечностью со стороны начальника участка т. Наиде мже, об этом ф.кт. когда по его вине был задан на ходовую часть, пришлось обрубить одну секцию, а когда повали образок, то щат загляди в авал.

Шахтоуправлению, партийной и профсоюзной организациям нужно принять решительные меры, ликвидировать угольный задолженность и ко дню выборов прийти с хорошими производственными показателями.

А. Агапов.

Права советского гражданина

(Продолжение. Начало см. в №№ 8, 12)

3. Право на обеспечение в старости, в случае болезни и потери трудоспособности

В статье 120 Конституции СССР говорится: «Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, а также — в случае болезни и потери трудоспособности». Наша большевистская партия постоянно проявляет заботу о людях, ибо люди, как учит товарищ Сталин, — это самый ценный капитал. Право граждан СССР на материальное обеспечение в старости, в случае болезни и потери трудоспособности является выражением заботы нашего государства о людях.

О таком праве могут только мечтать трудящиеся в капиталистических странах. Там потеря рабочим трудоспособности равносильна смерти. За большими заработками плат не сохраняется. Трудящийся, достигший преклонного возраста, выбрасывается предпринимателем на улицу.

В СССР право на материальное обеспечение в старости, в случае болезни или инвалидности гарантировано широким развитием социального страхования рабочих и

служащих, бесплатной медицинской помощью, предоставленной для трудящихся всей сети санаториев и курортов нашей страны.

В Советском Союзе рабочие и служащие сами не несут расходов по социальному страхованию: предприятия и учреждения, в которых они работают, страхуют их за свой счет. А это значит, что фонды социального страхования создаются помимо заработной платы рабочих и служащих. В царской России в 1915 году бюджет больничных касс составлял 7 миллионов рублей, т. е. не превышал 0,3 проц. общего фонда заработной платы рабочих и служащих всей страны. При этом две трети средств больничных касс, т. е. более 4 миллионов рублей, составляли личные взносы самих застрахованных. В 1946 году бюджет социального страхования в Советском Союзе достиг почти 11,7 миллиарда рублей. В 1940 году только профсоюзные организации послали в дома отдыха и санатории на средства социального страхования более 2 миллионов человек.

Во время болезни советские рабочие и служащие получают заработную плату полностью или значительную часть ее — в зависимости от стажа работы. Во всех случаях потеря трудоспособности рабочих и служащих обеспечивается пособием. При этом выплата пособия сохраняется на все время потери трудоспособности и не сокращается, если больной помещен в больницу или в санаторий. Средний размер пособий по болезни составляет за последние годы более 75 процентов фактической заработной платы, которую больные получили до потери трудоспособности.

Советское государство взяло на себя заботу о стажирах, инвалидах. Сталинская Конституция гарантирует советским гражданам право на обеспечение в старости и по инвалидности. Пенсии по старости назначаются пожизненно. Они устанавливаются всем престарелым рабочим и служащим (мужчинам — по достижении 60 летнего, а женщинам — 55 летнего возраста) при наличии соответствующего трудового стажа. Рабочие и служащие, имеющие определенанный стаж работы, пользуются правом на получение пенсий по социальному страхованию. Пенсии выплачиваются и в том случае, если пенсионер продолжает работать.

Огромной заботой окружены у нас беременные женщины и многодетные матери. Бесплатная врачебная консультация беременным и бесплатная помощь при родах, пре-

доставление беременным женщинам обязательных оплачиваемых отпусков (на 35 дней до родов и на 42-56 дней в зависимости от состояния здоровья матери, после родов), выплата специальных пособий — все это служит наглядным свидетельством заботы советского правительства об охране материнства.

Все граждане СССР получают бесплатную помощь в лечебных учреждениях и на дому. На 1945 год по государственному бюджету на нужды здравоохранения было отпущено более 13 миллиардов рублей. Число коек в советских больницах достигло в 1941 году 500 тысяч. Медицинские обслуживания населения постоянно улучшается.

Право советских граждан на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности, записанное в статье 120 Сталинской Конституции, — замечательное достижение советской страны, один из ярчайших показателей социалистического демократизма.

4. Право на образование

В Сталинской Конституции провозглашено право всех граждан СССР на образование. За 29 лет советской власти в нашей стране достигнуты огромные успехи в деле народного образования. Среди населения царской России было лишь

33 процента грамотных; в СССР в 1939 году грамотных насчитывалось около 90 процентов.

В 1914 году в России было немногим более 8 млн. учащихся, из них учащихся техникумов — 48 тыс. человек. В 1940 году в школах нашей страны зачислялось 35,6 млн. учащихся, причем в техникумах учалось свыше 819 тыс. человек.

Значительно выросло число учебных заведений. В 1914 году в стране имелось 106 тыс. начальных и средних школ и 295 техникумов и профессиональных средних учебных заведений. В 1940 году в Советском Союзе было уже свыше 191 тыс. начальных и средних школ и 3,768 техникумов и профессиональных средних учебных заведений.

Эти цифры красноречиво говорят о плдннаной культурной революции, осуществленной в нашей стране партией Ленина — Сталина.

(Продолжение следует)

Ответственный редактор Г. КАЛАСОВ.

Детям № 1 Киселевского горздрава требуют на постоянную работу возки и конюшары. Обращаться: Коммунальный дом № 8, детская № 1 с 9 часов утра до 6 часов вечера.